

# 古井贡酒·年份原浆 [独家特约]



## 书记市长话改革

省委常委、合肥市委书记吴存荣：

# 以更大的勇气和智慧

开栏语

2009年以来,本报连续5年推出“书记市长话民生”大型系列专题报道,得到全省各界人士的高度评价。作为“书记市长话民生”栏目的延续和创新,本报今日起推出“书记市长话改革”大型系列专题报道,我们将从不同角度和层面,对江淮大地上已经发生、正在发生和将要发生的改革巨变进行深度解读。

核心提示

“改革开放是当代中国最鲜明的特色,也是当前合肥建设与发展最显著的特征。通过改革开放,合肥经济总量实现了争先进位,城市影响力和美誉度不断提升,城乡居民收入水平持续提高,社会事业全面进步,人民群众的安全感、幸福感、自豪感全面提升。”省委常委、合肥市委书记吴存荣这样告诉记者。

“改革开放只有进行时,没有完成时。我们要以更大的勇气和智慧、更有力的措施和方法,打造全面深化改革先行先试的‘合肥版’,继续勇当全省经济社会发展的‘领头羊’。”记者 王涛 文/图

关键词:创新之城

天行健,君子以自强不息。——《周易·乾》

## 从“要我创新”到“我要创新”

记者:当前,合肥在经济发展中最大的问题是什么?

吴存荣:现阶段,合肥最大的问题仍然是发展不足、发展不优。因此,必须全面深化经济体制改革,健全市场经济体制,加快发展方式转变。

记者:如何通过深化科技体制改革,增强自主创新能力,促进经济发展?

吴存荣:以战略性新兴产业为

先导,加快实施产业创新工程,变“要我创新”为“我要创新”;继续全力推动创新平台建设,建立创新及成果转化最优环境和配套体系,加快促进科技成果产业化;进一步建立健全“政产学研用”协同创新机制、技术创新的市场导向机制、激励机制、转移机制、经费支持机制、项目成果评价机制等;构建促进现代产业发展的新机制,重点支持生产性服务业加快发展。

阿巴塞信息科技有限公司是合肥中科大先进技术研究院内的数十家公司之一,展厅、厂房、实验室、办公室在一起,只有2大间房子,不超过200平方米,员工15人。

但是,这个“小公司”却掌握着3D打印业的世界领先技术。在不久的将来,她“出产”的技术可能会在某种程度上改变当前3D打印业的格局。

刘利刚是阿巴塞公司的创始人之一,他的另外一个身份是中国科技大学教授、博导,入选中国科学院“百人计划”。2013年下半年,由他主导的研究组成功实现了“经济节约型”三维打印的结构优化设计与验证,相比传统3D打印,这项技术将节省70%以上的打印材料和时间。对于3D打印业来说,这是一次巨大的技术革新。

刘利刚告诉记者:“以往,作为

高校的教学、科研人员,主要的工作是做学问,有了研究成果,申请了专利,也没有多大作用,很多成果都放在那‘睡觉’。中科大先研院的出现改变了这种情况,为科研成果向生产力的转变提供了一个平台。政府鼓励、扶持从事应用科学研究的科研团队到先研院来创业,这种做法符合现代潮流,有利于科学技术的发展和转化,有效推动了自主创新。”

在中科大先研院,“创新”并不是一句口号,而是工作的实际内容和常态。截至今年3月底,先研院已经培育、遴选先进技术项目160多个,孵化创新企业48家。围绕这些项目,先研院正逐步形成格局多样、来源丰富、各具特色的技术创新丛林。

蓬勃发展中的中科大先研院,正是合肥打造创新之城的缩影。



省委常委、合肥市委书记吴存荣

关键词:幸福之城

民惟邦本,本固邦宁。——《尚书·五子之歌》

## 让发展成果惠及全体人民

记者:改革与普通群众有着怎样的关系?

吴存荣:改革的终极目标就是为了让人民群众生活得更幸福、更美好。要进一步深化社会体制改革,让发展成果更多更公平地惠及全体人民。

记者:在事关民生的社会事业

方面,合肥有哪些举措?

吴存荣:社会事业改革的核心是要普惠更要公平,关键是加快推进基本公共服务均等化。我们将坚持把“做大蛋糕”与“分好蛋糕”并重,在提高保障水平中不断彰显公平公正,确保城乡之间、各类群体之间能够享受同等质量的公共

2014年5月16日上午10时,合肥市庐阳区逍遥津街道县桥社区,一个普通居民的家里,陈宇(化名)的妈妈正站在床边给他喂牛奶。

陈宇躺在病床上已经2年零2个月了,为了照顾久病的陈宇,不满60周岁的陈妈妈已经满头白发。

陈宇的爸爸老陈告诉记者:“陈宇原来在一家国企做研发工作。2012年3月7日早晨,陈宇和往常一样起床,却突然倒在床边,昏迷不醒。我们赶紧把他送到医院,医生说是病毒性脑炎以及癫痫。从那以后,他就一直躺在病床上。”

“医保报销了60万,每年30万,都到了上限。如果没有医保,简直难以想象。”老陈告诉记者。2012年12月初,老陈找到社居委,寻求更多帮助。社居委的工作人员立即对老陈家的情况进行核实,发现符合医疗救助的规定情形。

随后,工作人员迅速帮助老陈申报医疗救助。当年12月底,老陈拿到1.5万元救助金。2013年底,第二次拿到1.5万元救助金。

县桥社居委的工作人员告诉记者:“除了低保之外,医疗救助和临时救助也在开展,光我们社区每年

服务。包括深化教育综合改革,推进城乡教育均等化;深化医药卫生体制改革,构建保障城乡居民健康网络体系;深化收入分配制度改革,加大对低收入群体的帮扶救助,努力缩小城乡、区域、行业收入差距,等等。

大概有几十户,救助力度还是很大的,不是小数目。”这里说的城乡低保、医疗救助和临时救助,都是政府在保障特困群众生活上发挥“兜底”作用的组成部分。

2013年,合肥市民生投入484.5亿元,占全市财政支出的76.8%。2007年以来,合肥市实施民生工程项目超过90余项,政策惠及面超过700多万人,实现了城乡低保、养老保障、医疗保障、社会救助、义务教育“五个”城乡全覆盖。

这些实实在在的工作,正在帮助合肥成为目标之中的幸福之城。

CCTV 感动中国2013年度人物评选总冠名



# 古井贡酒 年份原浆

## 中国龙 中国酒